

A photograph of Tao Junli, the county mayor of Jinghai County, Tianjin. He is wearing a dark suit and glasses, looking down at a document. The background shows a room with a large white elephant statue and a palm tree.

專訪天津靜海縣大家長

陶潤立

期盼整合兩岸優勢

圖、文◎編輯部

隨著捷安特與建大在天津靜海縣落戶設廠，靜海縣對於天津自行車業的重要性也持續升溫。靜海縣縣內當地人口有 52 萬，外地來此謀生約有 20 萬，共 72 萬名人口，靜海縣縣長陶潤立預計，未來將達到 90 萬人口。

製造、觀光、農業多頭並進

一手推動靜海縣朝現代化發展的陶縣長，除了竭力促成自行車產業進駐之外，在其他產業也持續進行中。以觀光產業為例，陶縣長提到，縣內目前有廠商投資 18 億人民幣，計畫建設一家 5 星級飯店，建築設計相當先進高水平，已於今年 2 月開工，預計 2010 年將有部分完工可使用。此外，四星級與三星級酒店也陸續取得土地準備肇建，估計兩年內會有 10 家落成，未來不僅帶動地方繁榮，提供當地許多就業機會。另外也有廠商計畫要在縣內蓋 120 棟像天津五大道的房子，將為靜海縣製造更具代表性與可看性的新地標。

在農林產業方面，靜海縣也有發展，陶縣長提到，境內共計有 120 平方公里的森林林

區都在植樹，全力發展綠色產業，業者並在森林的林蔭底下種植木耳、菇類等農產品，天然林相並吸引來野生的鳥類下蛋築巢；縣府與業者也計畫在森林當中舉辦比賽與活動。陶縣長說，這是「在森林裡發展經濟」，也歡迎台灣的農業及加工業來此發展。

除了縣內資源豐富，位於北京、上海必經之地的靜海縣，也享有地利之便。陶縣長提到，靜海縣距離北京 19 公里處，已有物流市場。此次巨大董事長劉金標京騎滬動之行，陶縣長希望劉董能在靜海簡短休息，他將動員警力提供安全無虞的騎車環境，同時陶縣長也希望可以陪騎一段。

兩岸合作創造雙贏

面對金融海嘯，陶縣長提出他的因應之道，就是中國與台灣聯手發揮優勢，憑藉大陸的人力優勢加上台灣的技術與管理，不管質量方面都可達到一定水平，因為中國有廣大市場與消費者，加上中國政府也在擴大內需，很多經濟的配套方案都在進行，並有加快速度的趨象，對兩岸發展都是利多的局面，「不景氣，是最好的投資時機」。只要兩岸有廣泛的交流與合作，結合台灣的技術、管理與大陸人力、物力，絕對能得到雙贏的提升，陶縣長說：「整合雙方優勢，結合雙方特點，這樣就是最好的因應做法。」